

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (8142).

Пятница, 18 января 1963 года

Год издания XXXI
ЦЕНА 2 БОП.

ГУРЬЕВЦЫ — ЗАЩИТНИКАМ

ЛЕНИНГРАДА

Сегодня исполняется 20 лет со дня прорыва Советской Армией блокады Ленинграда. 900 дней героический город Ленина сражался против гитлеровцев, сосредоточивших у его стен полумиллионную армию, несколько танковых дивизий, большую воздушную армию и более шести тысяч орудий. Озверевшие фашистские полчища не смогли выполнить чудовишный план Гитлера «стереть Ленинград с лица земли». Осуществив знаменитый прорыв вражеской блокады, советские войска подготовили условия для последующего разгрома немецко-фашистских орд под Ленинградом и включение боевых частей Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота в общее героическое наступление Советской Армии против гитлеровских захватчиков.

Легендарный подвиг Ленинграда и его защитников — это подвиг советского народа. Труженики тыла и войны всех национальностей рассматривали защиту Ленинграда — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции, как свое кровное дело. Казахский народ послал на защиту Ленинграда своих лучших сынов, многие из которых уже имели богатый боевой опыт, громили врага у стен знаменитого города на Волге. «Я видел, — писал боец из Гурьева орденосец Тулепберген Тапатаров, — как мои земляки-казахи героически сражались у волжской твердыни. Сейчас мы защищаем город Ленина — Ленинград...».

Президиум Верховного Совета Казахской ССР обратился с призывом ко всему казахскому народу послать продовольственные подарки защитникам Ленинграда и ленинградцам. Этот призыв был горячо поддержан в городах и селах Гурьевской области. Рабочие и служащие решили

подготовить для отправки на фронт рыбу, икру, мясо, сало и другие ценные продукты.

На собраниях и митингах трудящиеся с глубокой благодарностью говорили о той помощи, которую в годы социалистического строительства оказывали славные ленинградцы Казахстану, и выражали горячее желание всеми силами помочь им. «Казахский народ многим обязан Ленинграду и ленинградцам, — записали в резолюции митинга сотрудники облизпросоюза. — В годы, когда хозяйство Казахстана переживало известные трудности, Ленинград взял Казахстан под свое шефство, послал для оказания помощи С. М. Кирова. При его непосредственной помощи Казахстан преодолел трудности и превратился в одну из передовых республик Союза ССР. Казахский народ и все трудящиеся никогда не забудут этой помощи Ленинграда и ленинградцев и сделают все, что поможет ленинградцам разгромить и отбросить озверевшие гитлеровские орды».

В дни месячника помощи ленинградцам и бойцам-защитникам города (с 5 мая по 5 июня 1942 года) трудящиеся нашей области отправили в адрес Ленинграда 9 вагонов продовольственных подарков, в 1943 году гурьевцы послали 4 вагона подарков войскам Калининского фронта, комсомольцы и молодежь добыли и отправили эшелоны сверхплановой нефти.

В адрес молодых патриотов нефтяной Эмбы поступили полные горячей благодарности письма от Ленинградского городского комитета ВЛКСМ

и исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Большую заботу проявили трудящиеся нашей области о партизанах, действовавших в тылу врага, на территории Ленинградской и соседних областей. Летом 1942 года по инициативе комсомольцев Баксайского района начался сбор средств на подарки партизанам. Особенно активно проходил сбор средств среди комсомольцев колхоза имени Фрунзе и «Карачиганак». На собранные комсомольцами средства приобретались одежда, обувь и продукты. Вскоре подарки для партизан начали поступать и из других районов. Коллектив машиностроительного завода имени Петровского отправил посылки для детей советских партизан. В октябре 1943 года в адрес ленинградских партизан было отправлено 6 вагонов с подарками от рабочих и колхозников Гурьевской области. Их сопровождали представители гурьевцев: коммунисты Наурузалиев Таушан и Жупаев Ожак. Вскоре партизаны Ленинградской области получили еще три вагона с подарками гурьевских трудящихся.

Громадное значение в боевой жизни фронта и тыла имела их постоянная переписка. Воины Ленинградского и Волховского фронтов часто получали письма от рабочих, служащих, колхозников Гурьевской области и в свою очередь обращались с душевным словом к труженикам тыла. Обращение друг к другу со словами поддержки и вдохновения, обмен новостями о боевых подвигах на фронте и трудовых победах в тылу — все это служило неиссякаемым источником патриотического подъема советских людей, их самоотверженности в борьбе с врагом, массового героизма.

В письмах на Ленинградский фронт гурьевчане рассказывали подробно о том, как идут трудовые дела в колхозах и совхозах, на нефтепромыслах и рыбных путях, с особой гордостью писали о своей личной помощи Красной Армии. В ответ по поручению бойцов, призванных в армию из города Гурьева и Денгизского района, письмо землякам прислал старший лейтенант К. Канцев. Рассказав о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в Ленинград-

ской области и героическом сопротивлении советских патриотов в тылу врага, бойцы и командиры-гурьевцы просили еще теснее сплотиться вокруг партии, еще лучше работать у станков и на колхозных полях. Чем больше продукции фронту, тем ближе разгром врага.

С особой гордостью фронтовики сообщали о крепнущей в горячие боевые дружбе народов нашей страны. «Дружба народов, — писал с фронта землякам-гурьевцам бывший инженер Дейптман, — была нашим великим государственным принципом, она стала теперь грозным оружием против проклятого врага».

Годы Великой Отечественной войны, ленинградская эпопея показали всему миру великое морально-политическое единство всех советских людей, которое особенно ярко проявилось в несокрушимом единодушии героических дел бойцов фронта и тружеников тыла. Об этом хорошо сказали воины Северо-Западного фронта в своем ответном письме на имя колхозников-рыболовов артели имени Микояна: «Ваша героическая помощь фронту вселяет в нас уверенность, могучую силу и жгучую ненависть к врагу... Мы, бойцы, командиры, комиссары и политработники, заверяем вас, что отдадим все силы, а если потребуются и жизнь для полного разгрома врага».

И враг был разгромлен, фашисты получили предметное доказательство несокрушимой прочности советского социалистического государства.

В. ДАРИЕНКО.